

Отзыв научного руководителя
об аспиранте С.А. Шатохиной, представившей диссертацию «Региональная
вариативность русского жестового языка: исследование на материале
коммуникативного пространства Восточной Сибири» на соискание учёной
степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8
Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

С.А. Шатохина успешно закончила очную аспирантуру Сибирского федерального университета в 2022 году.

Софья Александровна – увлечённый современный исследователь, продемонстрировавший за годы обучения в аспирантуре все необходимые личностные качества и компетенции, широкие фоновые знания для проведения своего научного исследования, а также большую ответственность, и самостоятельность при подготовке текста диссертации.

Представленная к защите диссертационная работа С.А. Шатохиной «Региональная вариативность русского жестового языка: исследование на материале коммуникативного пространства Восточной Сибири» посвящена изучению русского жестового языка как еще одной после вербального/звукового языка естественной знаковой системы и отражает достаточно новую научную сферу и проблематику в отечественном языкознании. Следует отметить при этом, что количество диссертаций, тематика которых сфокусирована на ту или иную специфику жестовых языков в российской лингвистике исчисляется несколькими единицами, что усиливает значимость, инновационность и новизну подготовленной работы.

Метафорически можно сказать, что исследование Софьи Александровны стартовало с уровня *terra incognita*, поскольку контекст теоретического и практического владения предметом штудии был фактически нулевой.

Несомненной заслугой соискателя является факт полного погружения в изучение русского жестового языка, приобретение опыта практического владения новым семиотическим ресурсом и применение полученных теоретических знаний и прикладных компетенций для анализа и систематизации материала работы.

Важным этапом научного роста Софьи Александровны стало участие в выполнении гранта РФФИ, основной целью которого было выявление специфики сибирских региолектов РЖЯ. В качестве одного из основных участников проектной группы аспирантка с полной самоотдачей отнеслась к реализации основных задач исследования, изучению социолингвистической ситуации в крупном сибирском макрорегионе.

Все это свидетельствует о сформированности диссертанта как самостоятельного лингвиста-исследователя, умеющего работать с обширным теоретическим содержанием, а также с новыми эмпирическими данными.

Подготовленная С.А. Шатохиной диссертация является самостоятельным, законченным, полностью оформленным трудом и рекомендуется к представлению для рассмотрения и защиты в диссертационный совет.

ФГАОУ ВО «Сибирский
федеральный университет»
кафедра теории германских и романских языков
и прикладной лингвистики,
профессор кафедры,
доктор филологических наук,
профессор

Куликова Людмила Викторовна

660041 г. Красноярск, пр. Свободный,
82, стр.1. оф. 2-60
Телефон: +7(391) 206-27-20,
E-Mail: info_ifiyak@sfu-kra.ru



ФГАОУ ВО СФУ
Я подписала/подписал Л.В. Куликова подтверждаю
руководитель общего отдела А.С. Сергеев
13. 05 2023.